



拼经济，沿海地区又有新招。继出海抢订单、跨省抢工人后，各地掀起了新一轮招商引资热潮。现代快报记者注意到，近期，江苏不少城市密集派出招商团奔向全国、撒向全球，马不停蹄开展招商引资工作。

可以说，江苏各地的招商分队已经遍布世界多地，南京赴中国香港，苏州赴日本、新加坡，无锡赴德国、比利时，常州赴欧洲，连云港赴哈萨克斯坦……在江苏招商人的努力下，来自海内外的资金、技术、人才正通过一个个项目被引进来，成为江苏各地经济增长、百姓致富的新源泉。

现代快报+记者 熊平平 徐苏宁 陈敏 尤力庭 王晓宇 高达 张敏 庄剑翔 通讯员 刘莉

江苏各地掀起新一轮招商引资热潮 党政主官带队，招商之网撒向全球



鲲鹏资本、耀石锂电科技有限公司与常州市在深圳签约 来源：常州发布



欧洲最大医学中心实验室Cerba研究院与无锡观合医学在比利时举行合作签约仪式 新吴区委宣传部供图



招商组成员与哈国铁公司成员进行会谈 连云港市商务局供图



苏州工业园区招商小分队在中国香港及日本开展招商活动 苏州工业园区投资促进委员会供图

党政主官带队出访

发展靠投入，投入靠项目，项目靠招商。对于江苏的许多城市来说，招商引资是“一号”工程，是地区党政主官重点抓的发展工作。

南京“新年第一飞”目的地是中国香港。2月7日起，南京市委市政府赴香港展开经贸合作交流。省委常委、市委书记韩立明在活动中上视频致辞，市长陈之常带队。现代快报记者了解到，这支由板块、部门和企业组成的高规格南京“交流团”，带着项目投资、商品采购、科研合作、人才交流、市场融资等各领域合作“大单”，在香港开展为期三天的经贸交流活动。香港是享誉世界的服务业发展高地，南京正在加快建设国际消费中心城市，去年12月入选服务业扩大

开放综合试点，对外资服务业进入内地市场给出了诸多利好。

在2月8日举行的南京市高质量发展暨服务业扩大开放（港澳）推介会上，一批重大项目和合作协议签约，其中服务业项目占比超七成，主要围绕金融、商贸、科技研发等方向展开合作，共享经贸往来深度交融的合作机遇。

2月7日，由常州市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团，赴深圳开展经贸洽谈活动。2月9日，鲲鹏资本、耀石锂电科技有限公司与常州市签约，三方将以各自优势资源，聚力在电池材料、固态电池、市场应用等领域深化合作。

现代快报记者了解到，正在冲

刺“万亿之城”的常州，今年将围绕新能源、新材料、智能装备、生命健康等重点产业，持续开展多层次境内外招商活动，计划安排全市重大境外经贸活动38场，经贸活动区域主要集中在德国、以色列、瑞士、日本、韩国等重点国别地区，也包括越南、印尼、柬埔寨等“一带一路”及新兴市场地区。

2月7日至8日，徐州市委书记宋乐伟率队赴北京，先后拜访了国家能源投资集团有限责任公司、矿冶科技集团有限公司、中国能建建设集团有限公司等多家央企，并深入北京天科合达半导体股份有限公司就进一步推进合作项目、拓宽合作领域进行了深入交流。

招商之网撒向全球

眼下，一批接一批江苏各地的招商团正在登机出海，超千名“专班专员”“招商大使”正在日韩、欧洲等地区开展经贸招商活动。

从1月16日至1月25日，苏州工业园区投资促进委员会组建两支招商小分队，分别前往中国香港、新加坡和日本开展一系列招商洽谈活动，招商小分队与一批科创研发、高端制造企业及金融、高校、产业园区等机构进行面对面洽谈合作，项目拓展取得积极成效。

在日本，招商小分队密集拜访了包括松下、日立、住友商事、AGC等日本企业总部和相关创新合作伙伴，与企业在医疗器械、智能装备、绿色低碳、汽车新四化等领域达成深化合作。在新加坡，招商小分队拜访了凯德集团、华封科技、戴德梁行、TMF、新加坡交易所等企业和机构，就加快推动重点项目进展与企业高层进行了深入交流，进一步拓展了新加坡合作渠道。

据悉，招商小分队平均每天要拜访4至5家企业，“最多的一天拜访

了7家，午饭基本都是在车上解决的。”招商小分队队员沈笑介绍。

1月28日，常州市金坛区区长胥亚伟率招商团出发，深入欧洲多地拜访近15家企业，开展投资合作和项目、人才交流对接。2月4日，天宁区赴日招商小分队赶赴日本开展投资项目洽谈和商务拜访活动。

2月9日，现代快报记者联系上正在日本的天宁区招商服务中心副主任董石。他告诉记者，此次小分队虽然只有2人，但5天时间里，他们接连拜访了新能源汽车核心部件、半导体设计、贸易、检测仪器制造等制造业企业以及大和房屋等服务业企业和日中经济协会、三井住友银行等投资促进机构和金融机构，“不少日本企业希望能尽快到常州来实地考察交流。”

2023年是连云港的“招商引资突破年”。1月9日上午，由连云港市商务局组织的赴哈萨克斯坦招商团组正式启程，先后前往哈萨克斯坦首都阿斯塔纳、阿拉木图等城市开展招商活动。

从抵达哈萨克斯坦开始，招商团组就马不停蹄，先后拜访哈萨克斯坦国有铁路股份公司总部，考察了哈国霍尔果斯—东门无水港铁路并拜访了哈萨克斯坦华商总会等，开展商务洽谈活动，推动海外仓等有关项目合作，推动企业与中亚国家重点企业签订订单，稳定外贸进出口。

现代快报记者注意到，在兔年“新春第一会”上，连云港提出新一轮的“432”招商引资计划，即年新增签约项目总投资4000亿元以上，签约转开工项目总投资3000亿元以上，引进项目实际完成投资和新增贸易额2000亿元以上。

为确保任务完成，2023年连云港将围绕石化、医药、新材料、高端装备制造等10大主导产业，全力开展产业链招商，确定一季度完成组建7个区域招商中心、4个投资促进联络处、2个市属国企招商事业部，聘请N个社会招商队伍，二季度完成产业图谱和招商地图编制，全年开展集中招商推介100次以上。

围绕高新技术产业招商

科技是第一生产力，各地招商引资的主攻方向也正是围绕高新技术领域展开产业链招商。

无锡拥有新一代信息技术、生物医药、高端装备等重要产业基地，产业链长、国际配套合作多。1月30日凌晨0点，无锡高新区赴欧招商团出发，他们此行瞄准欧洲高水平科研院所，在比利时、德国等多国展开合作对接。

短短几天，招商团捷报频传：揭牌成立无锡国家软件园（比利时）创新中心、无锡国家软件园（德国）创新中心和无锡国际生命科学创新园—启迪比利时联合创新中心；实现与欧洲最大医学中心实验室Cerba研究院签约，项目总投资1亿

美元，将建全球顶尖的医学中心实验室；与比利时马科托成功签约，今年将增资5000万美元，将无锡高新区梅村基地打造成为马科托全球最大生产基地……

这是无锡开年招商工作一个缩影，全市板块“全面开花”。梁溪区、惠山区区领导带队赴北京，梁溪聚焦都市工业、未来产业、教育文创、金融服务等版块，成功签约3个重大项目；惠山深入对接科创资源和产业项目，考察拜访生物医药、新能源等重点企业，推进项目签约落地。

近日，扬州各地纷纷派出精兵强将，赴粤港澳大湾区、北上广深、苏州南京等地，拉开了春季招商的

大幕。扬州这一次的“招商攻势”也更加精准高效。据悉，扬州经开区围绕“三新三高”现代产业体系建设，针对北上广深及周边地区企业、高等院校、科研院所等，开展精准对接和宣传推介。在此期间，经开区将外出招商达到300人次以上，拜访重要客商100家以上，收集重大项目信息100条以上，力争一季度新签约百亿元和50亿元项目各1个。

2月初，高邮市各乡镇（园区）招商人员已陆续前往粤港澳大湾区、成渝经济圈、京津冀等地开展招商引资活动；广陵区头桥镇招商小分队先后前往苏州、上海、北京等地，频次之密集、拜访客商数量之多，为三年来之最……